

两大版本登陆五大卫视三大平台

黄轩郭京飞“鸡同鸭讲” 《山海情》方言出圈



▲黄轩、郭京飞“鸡同鸭讲”

作为“理想照耀中国——国家广电总局庆祝中国共产党成立100周年电视剧展播”剧目,《山海情》排播阵仗颇大:东方卫视、浙江卫视、北京卫视、东南卫视、宁夏卫视同时在晚间黄金档首轮播出,腾讯视频、优酷、爱奇艺三大网络视频平台同步更新。

《山海情》讲述了上世纪90年代福建对口支援宁夏建设的扶贫故事。该剧制作了两个版本,东南卫视和宁夏卫视播出方言版,其他三个卫视播出普通话配音版,网络平台则同时上线两个版本。令人意外的是,方言版的受欢迎程度高于配音版。

故事

贫困村民进退两难

《山海情》剧中,“山”指地处内陆的宁夏回族自治区,“海”指临海省份福建省。全剧刻画了在国家扶贫政策的引导下,福建对口支援宁夏建设闽宁镇,西海固人民移民搬迁、克服困难,将飞沙走石的“干沙滩”建设成寸土寸金的“金沙滩”的故事。

首播集通过几个具体事件呈现宁夏西海固地区的贫困。七户涌泉村村民“打头阵”移民到玉泉营,却发现当地寸草不生,因此逃回涌泉村。面对村干部的盘问,“逃兵”带头人李大说出了村民们的想法:“吃‘黄土’起码比吃‘沙子’好消化。”村民们不想挪窝开荒,也不想外出打工“当孙子”,涌泉村有政府送的救济粮,

躺着也饿不死。老一辈村民千方百计回到涌泉村,村里的新一代却准备集体扒火车逃出村子:乡村教师口中的繁华世界,与眼前秃山连秃山的世界形成鲜明反差,年轻人希望到新世界谋出路。

村民面前摆着一道单选题:移民玉泉营当“开荒牛”,可能会开辟出一条生路,也可能铩羽而归,还得搭上好几年光阴;留在涌泉村领救济,过的是一天三顿都吃土豆的苦日子,但起码有口饭吃。村民们最开始非常坚持:“不去!不想受苦,去新地方活不下去。”但在儿子马得福(黄轩饰)的鼓励下,代理村主任马喊水(张嘉益饰)带头踏上了移民之路。几年过去,玉泉营越来越好,移民的人也越来越多。

扶贫干部形象鲜活

《山海情》全方位还原了我国上世纪90年代的扶贫工作,细节呈现十分全面。例如,扶贫干部带领新移民解决一系列真

实存在的棘手问题:村里通不上电,四处求人仍无法解决,怎么办?村里闲散人员没有出路,变成屡教屡犯的火车小偷,怎么办?降水量少,村里种不出农作物,怎么办?在解决问题的过程中,干部和村民共同成长。

《山海情》刻画了多个扶贫干部的鲜活形象。主角马得福是宁夏当地的村干部,为了完成脱贫的工作,他豁得出去,也足够踏实;以陈金山(郭京飞饰)为代表的福建扶贫干部,积极克服困难,全心全意为扶贫事业服务。作为南方人的陈金山刚到西北时,既要克服语言沟通的难题,也要克服水土不服。剧中,他才在西海固睡了一晚,第二天起床就流了一脸鼻血。当这群扶贫干部逐渐适应了当地环境之后,便开始源源不断给村子带来新思想和新政策,例如,为解决劳动力闲置问题,他们安排村里的闲散青年到福建打工;为帮助村子发展第一产业,他们邀请专家革新农业技术,培育适应当地气候的农作物。

热度

郭京飞“福音”成笑点

《山海情》第四集的一个场景让该剧出了圈,在网络上引发广泛热议。福建扶贫干部陈金山到达西北后,操着一口浓重的福建口音,向警察控诉自己在火车上遭遇了扒手。口音梗制造出不少笑点,比如陈金山说的明明是“治沙”,警察却听成了“自杀”。

马得福是全村唯一通晓普通话的干部,但他与陈金山对话也得连蒙带猜。剧中有一幕,陈金山说道:“年轻len(人)要偷老教授的包包,包包里是老教授毕生研究的jin(菌)草。”马得福露出疑惑的小眼神,真实再现“问号脸”:“啥草?金草?小

偷也要做科研?”

两人的对话引发网友共鸣,“黄轩郭京飞鸡同鸭讲”相关话题登上了微博热搜榜。有网友评论:“天不怕,地不怕,就怕‘胡建人’说普通话!”第五集中,姚晨饰演的闽宁办主任吴月娟也贡献出一句标准福建口音:“大hong(风)吹。”据悉,类似的场景曾真实发生在福建对口扶贫过程中。

方言版本大受欢迎

《山海情》主创在方言版中下了不少工夫:由于西北地区地域辽阔,方言种类繁多,更有“十里不同音”一说,主创参考了宁夏、甘肃、陕西等各地方言,混搭出剧中的“泛西北话”。该剧也出现了大量西北演员:男主角黄轩是甘肃兰州人,张嘉益、闫妮、尤勇智、姜冠南、白宇帆、胡明等

是陕西人。演员们一开口就是地道的西北味道,尤其是剧集开篇闫妮饰演的杨县长训斥下属的场景,让不少观众联想到《武林外传》里“佟掌柜”训手下的场景,堪称“神还原”。饰演福建扶贫干部的演员中,姚晨是福建人,说起“福音”来游刃有余;而郭京飞常年活跃在话剧舞台,台词功底强,口音模仿得惟妙惟肖。

网播平台的数据显示,方言版比配音版更受欢迎。以腾讯视频为例,截至1月15日上午10时,《山海情》原声版的播放量为2400多万次,而配音版的播放量仅为60余万次。在豆瓣,不少网友甚至给该剧打一星差评,表达对配音的不满:“为啥要用配音?好出戏!”“闫妮的配音情绪比表演情绪强得多啊!”不过,即便是原声版,也有观众对“泛西北话”表达不满:“没有态度,拍的是宁夏的故事,说的是陕西话。” 据金羊网



《山海情》剧照

2021年首部喜剧 《大红包》22日见

由李克龙执导,包贝尔、克拉拉、张一鸣、贾冰等主演的电影《大红包》正式宣布提档至1月22日,全国预售开启。作为2021年第一部喜剧电影,《大红包》拉开了春节贺岁档序幕。

一场因回收巨额红包而逆转人生的爆笑故事,一次因拍摄“非著名好莱坞电影”而齐聚笑星的贺岁喜剧,在一场假婚礼的背景下展开。

片方此次释出的最新预告拉开剧情悬念:一个普通上班族在三天之内净赚四十万,对“每天有人排着队给我送钱”的生活保持着不屑。看似已经走向“人生巅峰”的背后,竟是一场让人啼笑皆非的闹剧。片中陈重(包贝尔饰)为了收回这些年随礼送出去的份子钱,在好兄弟大瑞(陈一鸣饰)、大聪(许君聪饰)的出谋划策下,以拍摄大电影的名义举办了婚礼,期间制造了诸多笑料。面试现场Ellie(克拉拉饰)绝美换装惊艳亮相,却在片酬谈判不下之时以包盒饭为谈判筹码成交;曾在《乡村爱情》中饰演过刘能的王小利,为了拿下父亲这个角色,当场戴假发“内涵”包贝尔;友情出演董事长的杜源,指着保安说了一句“这是我的小舅子”。剧情实现短时间内反转,令观众有目不暇接之感。这场小人物的狂欢开幕,也意味着新春好运的临近。

据中新网

新一季《百变大咖秀》定档

“百变五侠”或将重聚



时隔七年,新一季《百变大咖秀》近日正式官宣定档,将于1月29日起每周五晚10时在湖南卫视播出。从“周四变周末”再到如今真正的“周末档”,这档被网友千呼万唤的人气综艺自从宣布回归开始,便引发全网热议。节目最新发布的背影海报中,通过细节满满的嘉宾背影、暗藏答案的独特文案,引发众人猜测,备受观众喜爱的“百变五侠”或将重聚再续欢乐。

新发布的海报整体呈现十足的舞台氛围感,同时也通过复古的蓝色调背景、舞台上常见的元素、嘉宾的背影等悬念十足的元素,提前给观众透露节目信息。节目组还透露,新一季《百变大咖秀》还将在嘉宾阵容上充分兼顾新老观众的喜好,通过老朋友+新面孔的阵容搭配,打造更多惊喜。此外,深受观众喜爱的艺人模仿艺人,以经典重塑经典的桥段也同样不会缺席。据中新网